



Газета выходит с 12 августа 1917 года



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 17 (28641)

ВТОРНИК, 28 ЯНВАРЯ 2014 г.

ВЧЕРА

ДАТА

Поклониться памяти...

27 января в Барнауле состоялось возложение цветов в честь 70-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады

К 12 часам к мемориалу Славы собрались ветераны-блокадники, школьники. В полдень зазвучал метроном — страшные и памятные для блокадников звуки. Голос Левитана зачитал сообщение о начале операции по снятию блокады.



Возложение цветов к мемориалу.



Евгений Адамович Шукин: «Мы пережили в блокадном Ленинграде две зимы...»

С гвоздиками в руках к гранитному постаменту памятника «Прощание» подошли руководители края и Барнаула — Александр Карлин, Иван Лоор, Игорь Савинцев, Людмила Зубович. Следом — десятки горожан, ветеранов и молодых, пришедших в этот день поклониться памяти неспящих предков. — Мне 10 лет было, я все помню, — рассказывает «Алтайской правде» Валентина Григорьевна Лоханская. — У нас была большая семья — восемь детей. Старшие Николай и Таня ушли на фронт. Папа в первую блокадную зиму очень быстро сдал. Мама привела его в медсанчасть завода «Арсенал», где он работал, а доктор сказал: «Чем я вам помогу? Вам бы стакан горячего чая и пирожок...» И вскоре он умер. Всех зашивали в одея-

ла или простыни, а мы похоронили его в гробу — за его же паек хлеба. Потом умерли сестра Сонечка и бабушка. Но пятерых детей мама спасла. Повеяло, что она ни разу не потеряла карточки. А еще летом 1942 года было много травы, мы ели до упаду. Я про это написала книгу «Блокадная девочка», хочу издать за свой счет... У многих барнаульцев блокада — особая страница. Немало семей, где родные погибли, обороняя Ленинград или в блокаде. Как в семье Евгения Адамовича Шукина. — Мы 27 января и 9 Мая на плиту с землей Ленинграда всегда кладем горбушку хлеба, — говорит Евгений Адамович. — Мне в начале войны было 8 лет. Мы жили в Колпино, рядом с Ижорским заводом, а когда немцы

стали подходить, нас перевезли в Ленинград. Нас против нашего дома на Неве стояли два эсминца и стреляли. Еще помню церковь и кладбище, куда беспорядочно несли покойников. Мы пережили в Ленинграде две зимы. 29 апреля 1943 года нас вывезли на грузинских поездах. Лед уже еле держал. Помню, на лед были настелены доски и по ним ехали машины. Было три таких поезда... В годы войны на Алтай из осажденного города эвакуировано около четырех тысяч ленинградских детей. Сейчас в Барнауле живут 350 блокадников. В память о подвиге ленинградцев на площади Победы был дан оружейный салют.

Сергей ТЕПЛЯКОВ, Евгений НАЛИМОВ (фото).



Плита с землей Ленинграда в этот день усыпана гвоздиками...

РЕПОРТАЖ

Воспитывать на подвиге

В Барнауле в стенах городской детской библиотеки им. Н. Яришцева 23 января открылась выставка «Город. Время. Люди», посвященная 70-летию полного снятия блокады Ленинграда...

В библиотеку на открытие выставки пришли ветераны-блокадники, курсанты БУИ, школьники.

— Из 350 блокадников, которые сейчас живут в Барнауле, почти все в те годы были детьми... — рассказал в своем выступлении Владимир Иванович Классен, оказавшийся в блокаде пятилетним мальчишкой. — Самое страшное — голод. Эту пайку — 125 граммов — мама делила на три части. В чем уникальность этого подвига? Почти в то же время немцы осаждали Севастополь и он не устоял. А Ленинград устоял. Тетка мне рассказывала, что Алексей Кузнецов, секретарь Ленинградского горкома ВКП(б), в тяжелые для города дни ездил на оборонитель-

ные рубежи вместе с сыном и город видел — Кузнецов остался, он не собирается. Это придавало людям сил.

Выставка «Город. Время. Люди» — это более 150 книг разного времени и даже разных эпох, в которых рассказано о Великой Отечественной, о блокаде. Кроме того, это те книги, которые читали дети военной и послевоенной поры — изданные в 1947-1949 годы стихи Пушкина, повесть «Муму» Тургенева. На нашу выставку будут приходить школьники и маленькие дети, и мы хотели показать, что читали, на каких книгах воспитывались их сверстники почти 70 лет назад... — рассказывает Ирина Миллер, сотрудница библиотеки.

— У нас патефон, и мы будем включать пластинки военных лет, чтобы люди могли почувствовать время... Очень важная часть выставки — экспозиция живописных работ художника Олега Рыжикова, посвященная блокаде, графика, живопись, коллажи — всего около 30 работ. Многие писались специально для ленинградской даты. О блокаде Рыжиков знает не из книг. — Мой дед, Рыжиков Степан Семенович, возил в Ленинград продовольствие... Там он встретился с моей будущей бабушкой Лидией Сергеевной и потом вывез ее из Ленинграда. Она говорила, что он этим ее спас... А дед мой женился, Глотов Яков Ефимович, всю блокаду оборонял город. Медаль «За оборону Ленинграда» была для него самой дорогой, он носил ее и в будни, и в праздники... — рассказывает Олег Сергеевич.

ИСТОРИЯ

Прогноз

ПОГОДА

Сегодня в крае и Барнауле переменная облачность, местами снег, метель, в утренние часы по западным районам заморозок. Ветер юго-западный, 5-10, с усилением до 11-16 м/сек. Температура днем -16-21, местами по юго-восточным районам -11-16, в Барнауле -17-19 град.

В последующие двое суток: 29 января в отдельных районах небольшой снег. Ветер западный, 4-9, днем с усилением до 14 м/сек. Температура ночью -25-30, в предгорных районах -18-23, днем -16-21, в предгорных районах -11-16 град. 30 января преимущественно без осадков. Ветер северо-восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью -21-26, по северо-западным районам -30-35, в предгорных -15-20 град., днем -20-25, в предгорных районах -13-18 град.

Алтайский гидрометецентр.



Фото Евгения НАЛИМОВА

ИНДУСТРИЯ ГОТЕЛПРИИМСТВА

Площадка для бизнеса

Его строят возле санатория «Белокуриха». Основной зал конференц-холла сможет вместить около 600 человек. Власти и инвесторы надеются, что появление такой площадки будет способствовать развитию делового туризма.

Алтайский край давно известен как один из развитых центров делового туризма. Сегодня в регионе работают несколько площадок, где этот вид туризма представлен наиболее ярко — в Барнауле, Бийске и Белокурихе. Однако площадей явно недостаточно. Например, самый большой конференц-зал города курорта расположен в санатории «Сибирь», он рассчитан на 250 человек. Между тем в Белокурихе регулярно проводятся не только различные конференции, совещания, но и крупные форумы: «АТР Алтай, Точки Роста», Молодежный форум Шанхайской организации сотрудничества и другие. Знаний, подобных будущему



Сейчас на объекте только первый этап строительства. Открытие запланировано на 2016 год.

конференц-холлу, нет не только в Белокурихе, но и во всем регионе. В этом то и заключается его уникальность. Побывавший на презентации конференц-холла губернатор Александр Карлин сказал: — По оценке экспертов мирового туристского сообщества, каждый сельский международный путешественник — деловой турист, человек, который пересекает границу своего государства, преследует профессиональные цели. Думаю, это очень убедительный довод важности развития делового туризма. Чтобы конференц-холл начал свою ра-



Строительство конференц-холла началось. Генеральный директор ЗАО «Курорт Белокуриха» Константин Ежов подписывает соглашение с генеральным директором ООО «Металлургмонтэж» Юрием Лобыкиным.

боту, это задача и власти, и бизнеса, и общественных структур. Мы должны думать над тем, как этот объект интегрировать в сегодняшние процессы. Конференц-холл представляет собой четырехэтажное здание, соединенное с санаторием «Белокуриха». Во всех его этажах, за исключением последнего — технического, будет располагаться сразу по несколько залов. Часть фойе предназначена для размещения музейной экспозиции. Также на первом уровне запроектированы большой универсальный зал и ресторан-бар на 200 посадочных мест, который в случае необходимости может объединяться с основным залом. На втором этаже будут нахо-

В Белокурихе появится самый крупный в крае конференц-холл

даться административный блок, переговорные и рекреационная зона VIP-зала. Третий уровень — комплекс конференц-залов в составе одного большого зала на 600 человек, а также помещения для системы «круглый стол». Генеральный директор ЗАО «Курорт Белокуриха» Константин Ежов говорит: — Стоимость конференц-холла — около 400 млн. рублей. Сейчас идет первый этап строительства — вырыт котлован. В настоящее время мы инвестируем еще несколько объектов. В том числе около 30 млн. рублей вложим в Белокуриху-2: продолжим тура развопловод. Кроме того, на «Конном дворе» идет строительство крупного выставочно-

го манежа. Этот объект вместе с конференц-холлом позволит проводить мероприятия высокого уровня, что должно стимулировать экономику края. Сначала планировалось, что конференц-холл появится на территории «Бирюзовой Катунь». Но по просьбе представителей ЗАО «Курорт Белокуриха» проект перенесли в город курорт. Хотя, по словам властей, свой конференц-холл позже будет и у особой экономической зоны.

По словам председателя совета директоров ЗАО «Курорт Белокуриха» Александра Бенгардта, конференц-холл должен открыться в первой половине 2016 года. А 400 млн. рублей — это собственные средства компании. Строительство конференц-холла ведется в рамках федеральной программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации». Таким образом, строительство конференц-холла позволит проводить мероприятия самого высокого уровня и сделать Белокуриху одним из центров развития делового туризма страны.

Продолжение репортажа о рабочей поездке губернатора в Белокуриху — в следующем номере «АП».

Кристина ЛИВЕР, Евгений НАЛИМОВ (фото).

ТУРИЗМ

КРАТКО

Дачникам «в корзину»

Садоводам Алтайского края сохранят тариф на электроэнергию с понижающим коэффициентом 0,71.

Установить на 2014 год льготный тариф на электроэнергию с применением понижающего коэффициента 0,71 садоводам, чьи участки расположены в сельской местности, решено на совещании представителей Главного управления сельского хозяйства Алтайского края, управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов, управления Алтайского края по промышленности и энергетике, а также ряда садоводств. Как сообщил заместитель губернатора Александр Лукьянов, на протяжении последних четырех лет для садоводческих объединений и муниципальных районов применялся наиболее низкий тариф на электроэнергию, равный тарифу для жителей сел. В отличие от городского населения сельские за киловатт платили в 1,4 раза меньше. Накануне начала садоводческого сезона по поручению губернатора профильными ведомствами проработан вопрос сохранения такого подхода и в текущем году.

По мнению председателя правления садоводства «Березовая роща» (Индустриальный район, г. Барнаул) Валентина Ковалева, решение будет иметь положительный эффект.

Олег АНТОНОВ.

ЦИФРА

По предварительным подсчетам, в 2013 году инвестиции в основную капитал сферу туризма в регионе составили более 2 млрд. рублей. А турпоток — примерно 1,6 млн. человек.

